

葵青區議會
社區事務委員會第三次會議
二零一九年六月十一日

議題：

政府加強全城清潔防治鼠患

食物環境衛生署的回應：

食物環境衛生署(食環署)一向十分關注各區的鼠患情況，並一直透過多管齊下的策略，包括改善環境衛生、滅鼠及執法三方面的行動，杜絕鼠患；針對性地在有鼠患出現的地點加強防鼠和滅鼠工作，及進行相關宣傳教育。

食環署會在兩期全港性滅鼠運動之後，進行為期八星期的目標小區滅鼠行動，而第一期目標小區滅鼠行動已於5月6日展開。除了積極滅鼠，食環署人員加強目標小區的街道潔淨服務和街市及小販市場的清潔工作，包括清掃及清洗街道和後巷、清理及清洗廢屑箱，以及清理街道、街市及小販市場的雜物和垃圾，以保持環境衛生。食環署人員亦會加強巡查食肆、街市、小販和熟食市場及採取相關執法行動。

鑑於食肆所產生的廚餘和食物殘渣如處理不當容易引致鼠患，食環署特別針對食肆在後巷處理食物、清洗器具、堆放雜物及違法棄置廢物等情況，已於5月20日展開五個星期的特別行動，進一步加強食肆負責人的防治鼠患意識，包括教育他們必須採取措施杜絕鼠患及保持後巷衛生，並會加強執法。食環署亦會加強清洗後巷及相關滅鼠工作，以及進行公眾教育和宣傳。

食環署已向各區環境衛生辦事處增撥資源，以加強街道潔淨及防治蟲鼠的服務。葵青區環境衛生辦事處(辦事處)相關組別人員已展開聯合行動，加強區內街道及後巷的潔淨服務、街市及小販市場的清潔工作、食肆的巡查及執法、在公眾地方加大力度進行防鼠和滅鼠工作，以及檢控違例棄置垃圾及廢物的人士。辦事處人員亦有參與房屋署於5年月中在安蔭邨開展的屋邨滅鼠行動，以協助房屋署人員深化防治鼠患的工作。此外，辦事處於5月28日及6月3、4和5日分別在葵芳圍、大廈街、光輝圍及石蔭路舉行防治鼠患宣傳及清潔行動，並於6日7日在葵青劇院為區內居民舉辦防治蟲鼠嘉年華活動。

食環署會與區議員和不同持份者保持緊密聯繫，巡視區內受關注的地點及舉辦宣傳教育活動，以加強市民防治鼠患的意識；並與各政府部門加強協作，在有需要時提供技術支援，以便各部門在其管轄範圍採取有效的防治鼠患措施。

食物環境衛生署
2019年5月30日